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CITTÀ DI COSENZA
Provincia di Cosenza

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 48 del 03/12/2024

OGGETTO: Interrogazione urgente con risposta orale ex art 29, comma 2, Regolamento del Consiglio comunale e 
delle commissioni consiliari permanenti – Infiltrazioni acqua potabile in Via Martorelli e Via Lanzino.

L'anno duemilaventiquattro, il giorno tre del mese di dicembre nella Sala Consiliare del Comune di Cosenza, 
dietro inviti diramati a norma di legge, , è stato convocato il Consiglio comunale, in seduta Ordinaria di 
prima convocazione.
Gli inviti sono stati notificati e trasmessi a mezzo PEC a tutti i Signori Consiglieri e il relativo ordine del 
giorno affisso all’albo pretorio on-line.
La riunione ha inizio alle ore 15:00 c.a., con appello di seduta. Presiede il Presidente del Consiglio sig. 
Mazzuca Giuseppe e partecipa alla seduta il Segretario Generale, dott.sa Virginia Milano. Al momento 
dell’appello di seduta si registra la presenza dei sotto elencati consiglieri:

Componente Pres. Ass. Componente Pres. Ass.

Alimena Francesco Si   

Bresciani Alessandra Si   

Caruso Francesco   Si

Ciacco Giuseppe Si   

Cito Francesco Si   

Commodaro Ivan Si   

Costanzo Antonello Si   

Cozza Antonietta Si   

D’Antonio Massimiliano   Si

De Paola Concetta Si   

D’Ippolito Giuseppe Si   

Dodaro Alfredo Si   

Frammartino Domenico Si   

Fuorivia Raffaele Francesco Si   

Gigliotti Francesco Si   

Golluscio Antonio Si   

Graziadio Francesco   Si

Luberto Francesco   Si

Lucanto Ivana Si   

Mascaro Assunta Si   

Mazzuca Giuseppe Si   

Penna Chiara Si   

Puzzo Daniela Si   

Rende Biancamaria Si   

Ruffolo Antonio Si   

Sacco Vincenzo Francesco Si   

Savastano Caterina Si   

Spadafora Francesco   Si

Spataro Michelangelo Si   

Tinto Gianfranco   Si

Trecroci Aldo   Si

Turco Francesco Si   

Totale 25 7

Pertanto, all’appello risultano presenti il Sindaco e i suddetti n. 25 consiglieri

Risultano presenti assessori: Covelli, Incarnato, De Marco, Battaglia. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^
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Oggetto: Interrogazione urgente con risposta orale ex art 29, comma 2, Regolamento del Consiglio 
comunale e delle commissioni consiliari permanenti – Infiltrazioni acqua potabile in Via Martorelli e Via 
Lanzino.

Il Presidente del Consiglio, Giuseppe Mazzuca, pone in discussione il primo punto all’o.d.g  avente per 
oggetto: “Interrogazione urgente con risposta orale ex art 29, comma 2, Regolamento del Consiglio 
comunale e delle commissioni consiliari permanenti – Infiltrazioni acqua potabile in Via Martorelli e Via 
Lanzino” (allegato 1) e dà la parola al consigliere d’Ippolito, tra i proponenti, per illustrare l’interrogazione.

Sindaco: nel mese di agosto i cittadini residenti in Via Lanzino e Via Martorelli hanno segnalato al Settore 
Manutenzione problemi sulla rete idrica lamentando il colore ed il cattivo odore delle acque bianche. 
Prontamente sono intervenuti i dipendenti del Servizio Idrico (Responsabile ed operai specializzati, con il 
supporto del direttore tecnico del contratto dei servizi manutentivi). Constatata la presenza dei problemi 
lamentati, si è proceduto, preliminarmente, ad una riparazione del tratto di rete ed anche alla realizzazione di 
un terminale di linea (scarico) al fine di consentire prelievi specifici dal punto segnalato e, contestualmente, 
effettuare una ripulitura di tutta la condotta interessata.
Al termine degli interventi - sempre nel mese di agosto - sono stati effettuati i prelievi. I risultati hanno dato 
valori nella norma e, pertanto, si pensava di avere risolto il problema. Si evidenzia che il personale comunale 
preposto al servizio idrico, dopo gli interventi, ha costantemente monitorato la presenza di cloro nella rete 
delle zone interessate, cosa che escludeva, verosimilmente, la presenza di batteri. Si precisa, inoltre, che 
contestualmente agli interventi effettuati sulla rete idrica e stata contattata la Kratos (gestore delle reti 
fognarie) per provvedere, anche attraverso video ispezioni, a verificare i tratti di rete fognaria della zona ed 
individuare “eventuali” punti critici ovvero innesti/contaminazioni nella rete idrica comunale. La Kratos è 
intervenuta, con manutenzioni di carattere straordinario, correggendo le criticità e le disfunzioni individuate 
sulla rete fognaria.
Verso la metà del mese di settembre il problema del cattivo odore e colore delle acque si è ripresentato. Si è 
proceduto, dunque, ad effettuare nuovi saggi dal punto di prelievo realizzato nel mese di agosto ed è stata 
riscontrata la presenza di batteri nelle acque, un po' a macchia di leopardo e senza una logica spiegazione. 
Quindi, per individuare la causa del problema - che si riteneva risolto - è stata fatta una riunione con i capo 
condomini di Via Martorelli e Via Lanzino e con i cittadini interessati. Poiché i lavori e le ispezioni che si è 
ritenuto di dover effettuare avrebbero richiesto un tempo prolungato, è stata messa a disposizione dei 
condominii una autobotte di acqua potabile scongiurando in tal modo problemi di salute pubblica oltreché 
alleviando i disagi alla cittadinanza interessata. I lavori hanno portato alla realizzazione di due nuove linee 
di condotta idrica su un punto di innesto diverso dall’originario, pensando così di eliminare la possibile, e 
non individuata, contaminazione delle acque della zona di Via Martorelli e Via Lanzino. 
Le analisi del 21 novembre scorso confermano che i lavori effettuati hanno prodotto il risultato sperato 
finalizzato alla salubrità delle acque interessate dai fenomeni di contaminazione. Tuttavia, non essendo state 
individuate le cause del problema, al fine di scongiurare che lo stesso possa espandersi in altre tratti di 
condotta contigui, la zona è in costante monitoraggio con verifiche ufficiali ed ufficiose.

Consigliere d’Ippolito: nessuno ha messo in discussione l’impegno dell’Amministrazione. Rileva dai dati, 
in suo possesso, che le zone indicate ad ottobre segnalavano tali criticità. Le notizie a riguardo non sono 
state date nel migliore dei modi. Pur non condividendo appieno il modus operandi nella gestione di questa 
problematica, si ritiene soddisfatto circa le informazioni ricevute. Tuttavia, chiede due minuti di sospensione 
per valutare e proporre una mozione in merito all’interrogazione e alle informazioni ricevute

Consigliere Penna: illustra e presenta una mozione (allegato 2), che deposita al tavolo di presidenza, per la 
sottoscrizione del protocollo con l’ufficio Immigrazione della Questura di Cosenza, lo Sportello Unico per 
l’Immigrazione c/o UTG di Cosenza ed il Comune di Cosenza, allo scopo di rimuovere gli ostacoli 
amministrativi che rallentano la lavorazione e consegna del PDS (permesso di soggiorno) con maggiore 
attenzione al PDS per motivi familiari, potenziando il personale esistente  ed offrendo maggiori servizi ai 
migranti presenti sul territorio.

La presente deliberazione assume il n. 48 del 2024.   

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente del Consiglio
f.to Mazzuca Giuseppe

Il Segretario Generale
f.to dott.sa Virginia Milano
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                      CITTÀ DI COSENZA

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

La presente deliberazione viene affissa all'albo pretorio on-line per quindici giorni consecutivi dal 
20/12/2024 come previsto dall'art. 124, comma 1, del T.u.o.e.l. n. 267/2000 e dall'art.32 della legge 18 
giugno 2009, n.69, e successive modificazioni.

Cosenza 20/12/2024
Il Responsabile della Pubblicazione

f.to Virginia Milano

- ESECUTIVITÀ IMMEDIATA -
(ex art. 134, comma 3, del T.u.o.e.l. n.267/2000)

La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile.

         Cosenza 03/12/2024 Segretario Generale
f.to dott.sa Virginia Milano

_____________________________________________________________________________________
è copia conforme all'originale per uso amministrativo

         Cosenza _____________ Segretario Generale


